ELASTICIDAD Y RESISTENCIA DE MATERIALES
Elasticidad (15/11/14)
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Una placa rectangular en equilibrio se encuentra sometida al estado de tensiones plano y uniforme
de la figura. Las dimensiones iniciales de la placa se indican en la figura y el espesor de la misma es
de 3 mm. Adicionalmente a las tensiones, la placa sufre un incremento de temperatura de 100 °C. El
material de la placa es eléstico lineal istropo con médulo de elasticidad lineal E = 200 GPa,
coeficiente de Poisson v = 0,25 y coeficiente de dilatacién térmica oo = 10~ °C ",

En el punto P se consideran dos segmentos, de longitud a = 20 mm y b = 20 mm, perpendiculares
entre si y dispuestos tal como indica la figura. Determinar:

1) Variacién de longitud experimentada por el segmento “a”.

2) Variacién del angulo recto inicial entre los segmentos “a” y “b”.

3) Méaxima deformacion transversal en la placa y en qué plano se produce.
4) Variacion de volumen en la placa.
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Vector “a” estd en la direcciéon de “a” y
define un plano perpendicular a “a”.
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Vector “a” y el vector “b” son ortogonales.
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ELASTICIDAD Y RESISTENCIA DE MATERIALES
Elasticidad (15/11/14)
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Una placa con forma de rombo estd sometida a dos estados tensionales diferentes (a) y (b), tal y
como se indica en la figura. El eje horizontal de la placa mide 8 cm y el eje vertical 6 cm. Todas las
tensiones indicadas tienen el mismo valor o. La tensién de fluencia del material es o; = 300 MPa.
Obtener el maximo valor admisible de o sin que se alcance la fluencia cuando se superponen en la
placa simultaneamente los dos estados tensionales, aplicando el criterio de Tresca.
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2. a) Representar el criterio de fluencia de Tresca en el caso biaxial de tensiones principales 61 y 6

(con 03=0). Justificar la representacion.
b) Se sabe que un estado tensional que produce fluencia en un material es: 6=100, oyy= 40,
Ty=40 (MPa), con el resto de componentes nulas. Situar este punto en la representacion del

apartado a) y obtener la tensidn de fluencia o del material.
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